MINNAN RIBAO

2022年

5

星期四 农历千寅年四月初五 中共漳州市委主办



讲文明话 做文明事 当文明人

第13197号 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 35-0017 漳州新闻网: www.zznews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

唱响新时代的青春之歌

以习近平同志为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

治水见真章 攻坚显作风

党员干部传递了一个强烈的信 号和一种鲜明的导向——抓工作就是 要聚焦提高效率、提升效能、提增效益, 紧盯目标、一抓到底,既要有敢于担当 的勇气,也要有善抓重点的智慧,更要 有久久为功的韧劲,才能确保各项工作 任务落地落实、提质增效。

解难题促发展必须勇于担当作为, 能一帆风顺。当前,我市经济社会发展 保持着向上向好态势,但在产业发展、 城市建设、营商环境、文明创建等方面, 仍然面临种种困难和问题,有的问题是 历史遗留下来的,有的问题是发展过程 中新出现的。有问题并不可怕,可怕的 是遇到问题就像把头埋进沙子里的鸵 鸟,对问题或视而不见,或讳疾忌医,导 致小事拖大、大事拖炸。不可否认,现在 仍有这种"鸵鸟"式干部,遇难就止步不

最近一段时间,市委主要领导六次 前,受挫就打退堂鼓,其表面体现的是 深入平和基层一线,督导推进花山溪饮 信心不足、本领不强,实质折射的是责 任感淡薄、担当意识缺失。"为官一任、 造福一方",领导干部必须为所在地的 发展负责,必须解决阻碍发展的难题。 解决小问题才会有小发展,解决大问题 才会有大发展,解题的关键在于党员干 部的担当作为,大家尤须明白这个道 理。我们要以对历史负责、对未来负责、 对人民负责的态度,勇于直面问题、敢 接烫手山芋,在困难面前豁得出、关键 切忌"鸵鸟心态"。干事业、促发展,不可 时候顶得上,知责尽责、知重负重,统一 思想、群策群力,想方设法破解难题,以 实际行动促进各项工作取得新进展新

切忌"眉毛胡子一把抓"。面对复杂形 日之寒",一些难题的形成,有历史和现 加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工 地解决。有的干部对此缺乏清醒的认 作的。当下,一些干部在抓工作时没有 讲求方式方法,缺乏深入调研、深度分 析的精神,而是习惯于凭老经验、靠估 辄止,松一阵、紧一阵,更有甚者出现

计猜测,抓工作无头绪无重点,制定政 "把开会当部署、把部署当落实、把口头 策不接地气,看上去"万分正确"、落实 时"十分无用",或者面面俱到、平均用 功半,甚至前功尽弃。须知"滴水穿石业 力,导致效率不高、效能不显、效益不 重于攻",工作突破一阵子不难,难在持 佳。抓住工作的"牛鼻子",才能牵一发 久,贵在接续。面对难题和挑战,我们必 而动全身,从而以最小的投入,获取最 大的成效。我们要坚持从实际出发,深 入基层一线,近的远的都要去,好的差 的都要看,表扬和批评都要听,把板凳 坐热、把话题聊透,找准问题症结,因时 因势抓住工作重点,真正做到风险在 哪、工作就从哪抓起,短板在哪、措施就 在哪发力,实干苦干加巧干,这样做决 策、促发展才能精准高效。

解难题促发展必须绵绵用力、久久 解难题促发展必须抓住主要矛盾, 为功,切忌"蜻蜓点水"。"冰冻三尺非一 识,不是盲目乐观,就是一味悲观,缺乏 恒心和定力,导致做事蜻蜓点水、浅尝

落实当落实好了"的怪现象,最终事倍 须坚持长短结合、标本兼治,稳扎稳打、 步步为营,先谋后动、动则必快、动则必 成。既要立足当前、立行立改,短期内把 工作抓出明显成效,奠定良好基础;又 要着眼长远、统筹兼顾,积小胜为大胜, 真正把嘴上说的、纸上写的、会上定的, 转化为具体的行动、可感的变化、发展 的成效,"愚公移山"式地抓一项、成一 项,这样的工作才算做到位、做到家。

攻坚克难、推动发展,关键在干部, 关键在干部的作风。现阶段,我们全力 "稳增长、守底线、惠民生",还会碰到许 却步,努力做到有心、有数、有责、有方, 才能更好地破难题、抓落实、促发展,向

连日来,在南靖县道马山线的施工现场,摊铺 机、压路机等车辆来回穿梭,工人们抓紧施工,加 快项目建设。南靖马山线改建工程是我省在建重 点项目之一,是串连起318省道与319国道、漳武 高速与厦蓉高速的重要通道,也是通往土楼景区 的一条便捷通道。该项目起点位于龙山镇海仔村, 终于山城镇三卞村,路线全长7.39公里,计划总投 李小琴 余祥龙 陈海林 摄





150名工人坚守岗位,加速推进项目建设。目前1-4号楼主体结构已全部完成15层以上内架搭设,有望在春 节前完成各单体装饰工程,顺利落架。金峰花园北区安置房项目东至三湘江、南至金峰花园、西至金峰南路、 北至胜利西路,规划建设420套安置房,同时配套建设商业用房、社区服务站、居家养老服务点、机动车停车位 郑文典 刘钦赐 摄

本报讯(记者 姚智仁)近日,我市出 台《"十四五"文化和旅游改革发展专项 规划》(以下简称《规划》),计划到2025 年,构建高质量文化和旅游公共服务体 系,培育现代文化和旅游产业体系,实现 文化和旅游产业高质量发展,整体提升 社会文明程度和城市文化竞争力,文化 和旅游改革发展成为现代化滨海城市建 设的强大助力。

《规划》指出,"十三五"时期,我市思 想理论道德风尚建设成效显著,文化体 制机制改革深入有效推进,公共文化服 务体系建设质量提升,文化艺术精品创 作繁荣发展,文化遗产保护利用体系更 加完善,文化产业和旅游业发展稳步推 进后劲逐步增强,文化旅游不断融合实

努力提升游客感受度体验度获得感

漳州出台"十四五"文化和旅游改革发展专项规划

领文化和旅游改革发展,以共享化、标准 化、数字化、网络化为目标提升基础设施 建设,推动公共文化和旅游公共服务体 系升级。利用漳州丰富文化资源,为艺术 精品创作提供素材,讲好漳州故事,展现 漳州时代风貌。高质量落实文物保护工 效能,完善文化和旅游公共服务体系。要 样漳州"形象,推动旅游产业高质量发 作,创新文化遗产保护和利用方式。建立 实施文艺精品战略,深化对外文化交流 展。要促进文化和旅游的深度融合,培育 现协同发展,对外对台文旅交流合作持 现代文化产业体系,以文旅融合为重点, 与合作,繁荣文艺创作和文化交流。要加 文化和旅游融合发展新业态,创新多产 续深入,我市宜居宜游环境明显改善,宜 创新多产融合发展模式。大力发展大众 大文物保护力度,强化非物质文化遗产 业与文旅融合新模式。

《规划》要求,要以"质量和创新"引 消费过程中的感受度、体验度和获得感, 助推漳州成为兼具魅力与活力、宜居宜 业宜游的"花样漳州"

旅游和智慧旅游,努力提升游客在文旅 保护传承和活化利用,深化漳州历史文

化研究,加强文化遗产保护与利用。 《规划》明确,要明确文化产业发展 重点领域,实施文化产业拓展工程,加快 《规划》明确,要加大公共文化和旅 产业发展的综合措施,推动文化产业高 游基础设施建设,提高公共文化服务体 质量发展。要打造全域旅游生态目的地, 系建设质量,提升文化和旅游公共服务 围绕旅游要素进行业态化创新,提升"花

首季度全市新签约投资项目223个 重大项目亩产税收超30万

季度,全市新签约投资项目223个、总投1063亿元,其中新签约重大 项目62个

为引导县区强化节约集约用地,今年,我市精准制定制造业"亩 均"考核标准,首次将每亩投资强度、纳税强度以及每年纳税总额,作 为制造业重大项目认定标准,并连续考核5年。在首季度签约的重大 项目中,以"亩均"考核的项目有40个,总投资227亿元,预计达产后 年产值251.8亿元,年税收10.6亿元,每年每亩纳税强度超30万元。

为深入实施"提高效率、提升效能、提增效益"行动,市商务局根 据市委市政府"招商引资是重中之重,是各级各部门头号工程"的要 求,扎实开展"产业发展项目建设攻坚年"活动,以"七比一看"竞赛为 抓手,全力助推全市"9+5"产业高质量发展。下阶段,将严把制造业重 大项目的亩均投资强度、亩均税收强度、年纳税额等门槛,持续强化招 引新项目、大项目、产业链项目,激发发展内生动力。

漳州1至4月处置"两违"超500万平方米

智能监管平台发挥大作用

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 曾灿辉)今年来我市着力开展"两 违"综合治理。记者获悉,1至4月全市"两违"处置面积达500.4万平方 米,完成年度目标任务71.5%;"两违"智能监管平台接到群众举报信 息795条、核查770起,认定"两违"案件574起、结案546起,结案率达 95.1%,有力促进漳州城乡人居环境持续提升。

围绕疫情防控、老旧小区改造等重点工作,我市积极开展封堵 "破墙开门"的专项行动,并对户外广告、临时违搭、背街小巷、楼顶违 建等"微两违"开展专项整治,确保"堵住"疫情防控的安全漏洞。一季 度,我市中心城区共封堵13起"破墙开门"行为、拆除涉改老旧小区违 建2宗,全市各县(区)建城区累计整治"微两违"225宗、拆除面积达 13053平方米。

针对乡镇新增、存量"两违"案件,我市还制定《加快处置乡镇"控 新增 减存量""两违"案件的指导意见》,采用分类管理、列表管理,形成 存量"两违"减少快、新增"两违"打击严的长效管控机制,全力助推"七比 一看"竞赛活动。一季度,全市乡镇自行摸排存量"两违"1950宗、处置 1518宗,新增"两违"72宗、处置69宗,有力推动综合治理提速增效。

漳州特色亮相境外"云展会"

商品展云展会(世博会站)、PLMA全球线上自有品牌贸易展、印尼食 品博览会线上展等三场线上境外展会。

本次三场重点境外"云展会"共组织陈字、立兴、港昌、紫山、欧瑞 园、恒丽等本土企业参展,集中展示漳州罐头食品、冻干果蔬、水产品、钟 表、家具家居等特色产品,意向采购金额约达733万美元。

由于疫情,"云展会"成为会展业实现行业突围的全新方式。据了 解,在境外"云展会"中,展览机构为参展企业提供了线上产品发布、 买家精准匹配、买家采购需求报价、预约会议洽谈等对接服务,使漳 州参展企业在沉浸式线上参展环境中与境外买家进行深度产品推介 和业务洽谈,有力促进了漳州对外经贸合作向更大规模、更宽领域、 更高层次发展。

县区要闻

芗城:

保持状态 形成合力 破解难点 决战决胜 东山:

织密疫情防控网 筑牢安全生产防线

>>>>第3版

长泰:

强化底线思维 狠抓责任落实

南靖:

整改交通安全隐患 提升防汛减灾能力

>>>>第4版

责任编辑:王斯锥 林 堃 郑斯楠 编辑部热线:2528110 E-mail:ywb2593088@163.com